

*Fiatalok Vidéken - Youth in the Countryside  
Hazai és Nemzetközi Hálózatépítési Program*

Az AGRYA gyökerei szerint kimondottan falusi ifjúsági szervezet, amely csak az idők során alakult át agrár érdekképviseleti szervezetté. Az EU agrárpolitikájában komoly súllyal szerepel a vidékfejlesztés, amely a komplexen, az a termelésen jóval túlmutató módon kezeli a vidéki térségek ügyét. Az AGRYA nemzetközi partnerségein keresztül látható, hogy létezik több un. kettős szervezeti modellben működő vidéki generációs szervezet, amely egyszerre foglalkozik az agrár termeléssel és a klasszikus vidékfejlesztéssel. A két tevékenység egymást erősíti, egészséges szinergiában képes széles távlatokban szemlélni a vidék, azon belül is az ott élő fiatalok ügyét.

Az előbbieket miatt kezdődött meg 2009-ben, az AGRYA átalakításával a falusi fiatalokkal foglalkozó irányultság beemelése a napi tevékenységbe.

Ennek részeként indítottuk el a Második Hullám Programot. Ez egy összetett szemléletformáló és vezetőképző program. A résztvevői olyan magasabban képzett, nyelvet beszélő fiatalok, akik vidéken élnek, de nem feltétlenül gazdálkodnak és mindenképpen vidéken is képzelik el a jövőbeni boldogulásukat. Ezen elhatározásuk megerősítésére szolgál a Program. E mellett a fiatalokat felkészítjük arra, hogy a helyi közösségek aktív tagjaként tegyenek a település fejlődéséért, felelősen közelítsenek a helyi ügyekhez.

Az AGRYA nemzetközi kapcsolatai alapján látható, hogy Magyarországhoz hasonlóan más országokban is kihívást jelentenek a vidéki generációs ügyek, a fiatalok helyben tartása. Emiatt elkezdődött egy hálózati együttműködés különböző érintett szervezetek között. Ennek célja a jó, átadható gyakorlatok cseréje, csere kapcsolatok építése, közös szakmai események lebonyolítása, megszervezése. Ezen túl a kettős szervezeti modell bevezetéséhez szükséges szervezetfejlesztési munka is részét képezi a programnak.

A hálózati együttműködés már 2010-ben elkezdődött elsősorban a régió fiatal gazda szervezetire alapozva. Ez azonban kibővült vidékfejlesztő szervezetekkel, így mára 16 ország részese különböző mértékben a „Youth in the Countryside” hálózati együttműködésnek.

Magyar oldalról a nemzetközi hálózati együttműködés jó tapasztalatszerzést jelent a Második Hullám Program résztvevőinek is.

Az AGRYA folytatni kívánja a megkezdett hálózatépítési munkát. Ehhez kapcsolódóan többek között a következő konkrét program elemeket tervezi.

2012. március 21-24.

Magyarország

Szervezetfejlesztési tréning – lobbizás és kommunikáció nemzeti és európai szinten

2012. május 18-19.

Bulgária

Szervezetfejlesztési tréning – európai jó gyakorlatok felhasználása a bolgár szervezet működése során

2012. június 24-27.

Románia

Szakmai tanulmányút a magyar valamint a hálózati partnerek részvételével – vidéki ifjúsági munka Romániában

2012. július 5-8.

Szlovénia

Szakmai találkozó és képzés – a kettős szervezeti modell működése a Szlovén Falusi Fiatalok Szövetségénél

2012. október 4-7.

Csehország

Szervezetfejlesztési képzés – forrásteremtés, nemzeti és EU források felhasználása

2012. október 18-21.

Szlovénia

Szakmai tanulmányút – a fiatalok szerepe és részvételi lehetőségei a LEADER Programban

2012. november 16-17.

Románia

Szervezetfejlesztési tréning – európai jó gyakorlatok felhasználása a romániai falusi fiatal szervezet működése során

2012. december 6-9.

Szlovákia

Youth in the Countryside Hálózati Együtműködés 2012. évi tevékenységének értékelése

2012. május-október

Az ifjúsági célú nemzeti források felmérése a hálózati együttműködésben résztvevő országokban. Az ifjúsági célú nemzeti és EU források felhasználásának vizsgálata, beleértve a vidékfejlesztési források felhasználását is.

A Youth in the Countryside Program az Európai Vidéki Hálózat szintjén is értelmezhető célokat és tevékenységeket tartalmaz. Emiatt magyar hálózati kezdeményezésként beilleszthető az EVH 2012. évi tevékenységébe.